

# 3天婚博会引来8万人

## 婚博会今后每年定期举办两次

近年来,随着苏州虎丘婚纱市场日渐成熟,苏州的婚庆产业也逐渐成为一个标志,在整个华东地区形成了一定的影响力,8月20日-22日在苏州市国际博览中心举办的首届苏州婚庆文化产业博览会就是在这样的背景下应运而生的。这场由苏州市文明办、苏州金阊区人民政府等单位联合主办,以“一站式”为主导的大型婚庆展销活动3天来共吸引了8万人次观展。

1.5万平米的展厅里,有婚纱摄影、婚纱礼服、新房爱车、婚庆婚宴、婚品百货、珠宝首饰、家电家居、家装旅游等多个主题展区,共112家各类结婚产业商家参展,成为苏州有史以来规模最大、参展商家最多的婚庆展会,其涉及婚庆产业链上各类高档品牌和中低价位的大众品牌,满足了各种消费层次的需求。

仅仅开场2个小时,廖先生和朱小姐已经大有收获,原来这是一对准新人,来自连云港,本打算到虎丘婚纱一条街选购婚纱礼服,意外得知苏州在办婚博会便赶来看看。“实在是太周到了!”廖先生忙着感慨,逛了2个小时,婚纱照跟喜糖都定

妥了,待会再去看看新房装饰用品还有首饰什么的。至于婚宴、家电家居之类的,大幅度的优惠挺诱人的,只可惜我们不在苏州结婚,不便在这里购买。”廖先生说,对于他这样的工薪阶层来说,办一场婚礼追求的是便捷、实惠,他说他很庆幸赶上了这样一场婚博会。

据介绍,苏州婚庆文化产业博览会已经被苏州市文明办列为“我们的节日”系列活动之一,今后,主办方将在认真总结经验的基础上,每年定期举办两次婚博会,使之成为服务广大市民和企业的新平台,传播文明风尚的新载体,推动文化创意产业发展的新引擎。

王玲玲



苏州首届婚博会举办大型婚纱展 王玲玲 摄

## 苏州市区杂船整治全面进行

# 杂船按每吨60元回购

记者从苏州市水利局获悉,由苏州水利局、市容市政等多部门联合参与的苏州市区杂船整治,已于近日拉开帷幕。

昨天在沧浪区的高木桥旁河面上,只听“哗啦”一声,随着拆船公司清泥船的抓兜向前一挥,一艘杂船被拆除,河面随之开阔起来。据参与该水域整治的胥江街道相关负责人介绍,目前仅胥虹苑旁、高木桥旁、南王家庄3号等8处河道里,就有杂船61条。这些杂船的主人多是外来人员,他们花几百元买一艘报废的水泥船,并在上面盖卧室、厨房、卫生间等,随意停靠在河边,船上产生的大量垃圾被直接倒入河内,污染了河道水质。目前胥江街道已对这61条杂船进行了登记备案,开始逐一清理。

下午2点,记者跟随吴门桥街道的工作人员,来到了大龙港河边。宽阔的河道内星罗棋布停

着若干艘住家船。这些船体破旧,横七竖八地漂在河面上。河岸上也堆放着大量的杂物。此外,由于船上的居民们长期直接将生活废弃物排在河道内,河水一片浑浊。

杂船污染了河道水质,还容易导致汛期河道行洪不畅。船主大多私接水电,也存在极大的安全隐患。”吴门桥街道办事处姚荣来副主任介绍,吴门桥辖区的涓长河、大龙港河、钱塘河等河道,共泊有42条杂船。自今年6月开始实施城区河道杂船专项整治行动以来,街道城管执法、环境管理部门、航道管理部门等多次上船,做船主的工作。8月21日已经和两户船主签订了协议,并拆解了两艘杂船。今天又有4户人家当场签协议。”姚荣来说。

据苏州市水利局相关负责人介绍,苏州古城区约有杂船630条。此次整治将主要采取



拆解杂船现场 何洁 摄

回购方式。相关部门将按照60元/吨的价格收购杂船。现有杂船在今年9月15日前由船主自行处置,或交由辖区政府统一处置、拆解销毁的,将对船主给予

1000元奖励。9月15日以后,那些仍未接受处置的杂船,将由有关执法部门依法清除,并给予船主相应的行政处罚。

何洁 何寅平 樊晟岑

## 关注残疾人

# 残疾人家庭学生获资助

上周五,苏州市社会捐赠百名残疾人家庭子女助学金发放仪式举行,来自苏州市区89户贫困家庭的91名学生,每人获得了800至5000元不等的助学金。

据苏州市残联理事长蔡建军介绍,今年苏州市区的残疾人家庭助学范围涵盖了小学、初中、高中、大学等多个层次。截至目前,苏州残联共筹得助学捐款20.6万元,按照受捐助残疾家庭学生的具体情况,将给予每个学生800至5000元不等的资助。今年考取南京师范大学理科强化班的蔡晨当天拿到了3000元助学金。她告诉记者,

其母由于患病一直呆在家中,全家只能靠下肢残疾的父亲打零工度日,一家三口每月收入只有1000多元。好在这么多年,始终都有一位姓周的爷爷资助她上学,帮助其完成了高中学业。但随着南京师范大学录取通知书的到来,学费再次成了蔡晨一家最大的困难:“学费比高中要多出许多,全靠父亲的工资是根本无法维持的。这3000元助学金对我们来说可谓雪中送炭。”蔡晨表示将在大学努力学习:“等学业有成以后,我一定会尽己所能,去帮助那些和我一样的孩子。”

何寅平

# 残疾人获赠康复辅具

记者昨天从苏州市残联获悉,2010年苏州市区“残疾人康复和无障碍设施进家庭”发放工作已于上周末正式启动。即日起,苏州市区各残联,将向符合条件的600多户残疾人家庭,免费发放康复辅助用具和安装无障碍设施。

据苏州市残联理事长蔡建军介绍,“残疾人康复和无障碍设施进家庭”是2010年苏州市政府实事项目。根据残疾人实际的康复需求,今年苏州残联将为苏州市区400余户残疾人家庭,以每户500元的标准配置康复辅助用具;为200余户残疾人家庭,以每户1000元标准进行无障碍设

施安装。

蔡建军告诉记者,康复辅助用具主要是一些帮助残疾人恢复能力或是方便其生活的用具,如腋拐、阶梯式助行器、语音报时钟等。无障碍设施进家庭主要包括,在残疾人家中安装供轮椅行驶的坡道,在卫生间安装扶手等。

据悉,平江、沧浪、金阊和高新区残联目前正在向符合条件的残疾人家庭,派发康复辅助设备安装无障碍设施。蔡建军表示,该项目今后每年都会进行,从而真正把实惠落实到每一户残疾人家中。

何寅平

## 天气

# 本周午后多雷阵雨天气

昨天是处暑,这个时节,气候变化频繁,早晚温差较大,加上天气湿热,人的抵抗力下降,容易感冒,因此要特别注意自我保护。由于受副热带高压控制,预计苏州市今天最高温度可达35℃左右,紫外线指数达7级,照射强度强,市民要注意防护并做好防暑降温工作。据预测,今天全市晴到多云,午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级。最低气温:28-29℃,最高气温:35℃左右。明日汽车清洁指数:4级,天气将转雨,不太适宜清洗车辆。明天多云,午后到夜里多云转阴有阵雨或雷雨。专家提醒,本周随着副热带高压南压,苏州的高温天将得到缓解,午后多雷阵雨天气,27日前后,雨量较大。但是气温变化不大,最高气温均可达35℃。 王玲玲

## 今日周边城市天气:

常熟:多云转雷阵雨,东南风3-4级,气温27-35℃。

太仓:晴转雷阵雨,南风3-4级,气温28-35℃。

吴江:晴转多云,东南风3-4级,气温27-35℃。

昆山:晴转多云,东南风3-4级,气温28-34℃。

张家港:晴转多云,东南风3-4级,气温26-35℃。

上海:多云,南风3-4级,气温28-35℃。

## 资讯

# 相城16家协会 资助贫困生53万元

8月中旬,相城区慈善会会同该区工商联发出了结对助学活动倡议。短短10天,就有16家行业协会响应助学倡议,认领资助了118名困难家庭大学生,累计捐赠助学款53万元。今天,相城区慈善会将组织结对助学款发放仪式,给104名结对助学对象现场发放助学金。每个学生将领取到助学金5000或3000元不等。

据介绍,相城区有5000多户低保、低保边缘、重残等弱势群体家庭生活贫困,仅靠他们自身的力量很难摆脱困境。为了帮助这些贫困家庭的孩子顺利完成大学学业,相城区慈善会积极争取社会各界的支持,广泛开展了形式多样、富有成效的慈善助学活动,近几年来累计募集发放助学金273万元,资助贫困大学生680人次,取得了良好的社会效益。

据悉,汽车零部件企业协会捐款156000元、医药行业协会捐款59000元、轻纺进出口行业协会捐款58000元、建筑业协会捐款56000元。 陈泓江

# 上周住宅成交价上扬

随着一些项目房源减少,上周,苏州楼市后期成交量减少。上周工业园区仍是成交大户,一周成交236套;此外,吴中区自7月下旬以来,销量一直攀升,为全市成交量的攀升也起了不少作用。上周成交均价又过万,在全市成交均价连续下滑三周后,价格又出现增长的态势,苏州楼市如雾里看花,捉摸不定。

上周,苏州住宅共成交680套,成交面积为79636.21平方米,成交均价为10522.70元/平方米,较之前一周有所增加。

王怡然